

2024年12月10日 星期二 责编 叶红 版式 罗梅 校对 汪智博

跟电子游戏说拜拜

开场交代 第一次接触电 子游戏的契机 和年龄。

我第一次接触电子游戏是看到表弟玩"穿越火线",之后我跟着玩了一局,从此深深 地陷了进去。当时我六岁。

承接自然。

电子游戏的世界太精彩了!我恨不得整天泡在里面。我缠着妈妈给我买手机玩游 戏,当然是无功而返。我时刻盯着爸妈的一举一动,一有机会就见缝插针地偷拿手机玩 游戏,外婆说我像极了偷食的老鼠。而且我发现同道中人还真不少呢! 在学校课间的 时候,我经常和同学们热情高涨地讨论各种游戏,吹嘘自己的"战绩"。

从个人到 群体, 亥代了痴 迷于电子游戏 的人员之众。

虽然我学习成绩不太行,但是我自认为游戏水平不错,还有点小小的骄傲。直到后 来有一天,我才真正了解了游戏的危害性。

今年清明节那天,妈妈带着我和弟弟上鲁克书院的写作课。中午,家长和学员们同鲁克 老师一起去餐馆吃饭。等菜间隙,妈妈和老师聊天,我趁机把她的手机拿过来玩游戏。已 经开饭五分钟了,我还低头盯着手机屏,手指头不停地忙碌。"不要再玩了! 把手机放下,吃 饭!"妈妈说了我好几次,我依然意犹未尽,魂不守舍地迅速扒了几口饭,又伸手拿手机。

鲁克老师坐在我对面,见此情景,站了起来,倾身把手伸向我,说:"来,把手机放下, 握住老师的手。"我愣了一下,缓缓放下手机,一边站起来伸出手,一边恋恋不舍地瞟了 几眼手机屏。

老师的大手紧紧握住我,语重心长地说:"你现在也是男子汉了,站起来比妈妈都高, 你能不能答应我把电子游戏戒了?"过了两秒我才回过神,支吾道:"这……不一定能行。'

老师突然追问:"我送给你的《红色四边形》(注:这本书讲述了四个网瘾少年成长之 痛和破茧成蝶的历程)看完了吗?""看完了。"我答道。

"我让你读《红色四边形》,不只是让你学习写作手法,更是要让你知道游戏的危 害!那可是一个个血淋淋的例子啊!你知道全国每年有多少学生因为电子游戏毁掉前 程吗?"

我摇了摇头。"你坐下,我再给你讲一个真人真事吧。"老师的声音铿锵有力,我们所 有人都洗耳恭听。

"一个湖南小孩,成绩非常优异,被保送北京大学,前途本来一片光明。但他到了大 学却迷上了电子游戏,没日没夜地玩,可想而知啊,成绩一落千丈,甚至面临被学校开除 的境地。父母进京,把他送到了网瘾戒除中心。玩游戏上瘾容易,想戒掉却十分困难。"

老师深深叹了口气:"目前全国青少年网瘾人数已突破2000万,那些因为深陷网瘾 断送大好前程甚至宝贵生命的孩子有多少?实在令人痛心啊!"

说完,老师又紧紧握住我的手,郑重地说:"我再问你一次,你能答应我,以后再也不 碰电子游戏吗?"

"能!"我没有半点犹豫。

回家后,我将所有游戏都卸载了。现在我已经有一个多月没有碰电子游戏了,我一 定将这件事进行到底!

害人的电子游戏,拜拜!



这篇作文具有一定思想性。文章出自一位曾经的网瘾少年之手, 具有深刻的社会意义。



(指导教师:作家、诗人、书法家鲁克)

后半句迅 速翻转,引出下 文故事。

描述永远

比叙述更具愿

染力。

猪尾既是点 题,也是明志, 格介有力量。

文贵曲,就

是故事不直说,

而要"藏着说", 这样才能吸引

人看下去。

◎华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。 ◎ 让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110 大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!